



Anfrage

TOP:
Vorlagen-Nummer: **VII/2021/02546**
Datum: 14.04.2021
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Eigendorf, Eric
Dr. Burkert, Silke
Plandatum:

Beratungsfolge	Termin	Status
Kulturausschuss	05.05.2021	öffentlich Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Erweiterung der Vorschlagsliste zur Namensvergabe um Anton-Wilhelm Amo

Im Stadtrat am 28.10.2020 hat die SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) eine Erweiterung der am 30.09.2020 vom Stadtrat beschlossenen Vorschlagsliste von Personennamen für Straßenbenennungen angeregt. ([VII/2020/01842](#)) Dabei sollte die Liste um den ehemaligen halleschen Studenten und Wissenschaftler Anton-Wilhelm Amo, unter der Berücksichtigung der Ergebnisse der eingesetzten Kommission der Martin-Luther-Universität, ergänzt werden. Hierzu erklärte die Stadtverwaltung im Hauptausschuss am 18.11.2020, dass sie prüfen werde, inwieweit eine Ergänzung der Liste um Anton Wilhelm Amo realisiert werden könne.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Stadtverwaltung:

1. Inwieweit werden die Vorschläge der Rektoratskommission Anton-Wilhelm Amo der Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg in die Prüfung der Stadtverwaltung einbezogen?
2. Wann wird die Prüfung zur Erweiterung der Vorschlagsliste von Personennamen für die der Öffentlichkeit gewidmeten Einrichtungen und Bauwerke, um Anton-Wilhelm-Amo abgeschlossen sein?

gez. Eric Eigendorf
Vorsitzender
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)

gez. Dr. Silke Burkert
stellvertretende Vorsitzende
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Kultur und Sport

03.05.2021

Sitzung des Kulturausschusses am 05.05.2021

Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Erweiterung der Vorschlagsliste zur Namensvergabe um Anton-Wilhelm Amo

Vorlagen-Nummer: VII/2021/02546

TOP: 6.1

Antwort der Verwaltung:

- 1. Inwieweit werden die Vorschläge der Rektoratskommission Anton-Wilhelm Amo der Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg in die Prüfung der Stadtverwaltung einbezogen?**

Der Vorschlag des Rektorats und der Rektoratskommission der Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg lautet, Anton-Wilhelm Amo in die Vorschlagsliste zur Namensvergabe aufzunehmen (siehe Anlage 1). Dieser Vorschlag wurde in die Prüfung der Stadtverwaltung einbezogen.

- 2. Wann wird die Prüfung zur Erweiterung der Vorschlagsliste von Personennamen für die der Öffentlichkeit gewidmeten Einrichtungen und Bauwerke, um Anton-Wilhelm-Amo abgeschlossen sein?**

Die Prüfung zur Erweiterung der Vorschlagsliste zur Namensvergabe wurde mit positivem Ergebnis abgeschlossen und die Vorschlagsliste um den Namen Anton-Wilhelm Amo erweitert. Die aktualisierte Liste ist unter www.halle.de (Verwaltung / Online-Angebote / Dienstleistungen / Straßenumbenennung, Straßennamen) veröffentlicht und dieser Antwort als Anlage 2 beigefügt.

Dr. Judith Marquardt
Beigeordnete für Kultur und Sport

Anlagen

Anlage 1 Schreiben der Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg vom 29.03.2021

Anlage 2 Vorschlagsliste zur Namensvergabe (Stand 27.04.2021)